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2022-2023 学年四川省成都市简阳市九年级（上）期末数学试卷

（一诊）

一、选择题（本题共 8小题，共 32分）

1. 如图所示的几何体是由 5 个大小相同的小立方块搭成，它的俯视

图是( )

A.

B.

C.

D.

2. 把一元二次方程�2 − 9 = 8�化成一般形式后，一次项系数的一半为( )

A. 8 B. 4 C. −8 D. −4

3. 若�，�，�，�是成比例的线段，其中� = 3，� = 12，则线段�的长为( )

A. 2 B. 4 C. 6 D. 15

4. 下列性质中，矩形不一定具有的是( )

A. 对角线互相垂直 B. 对角线相等 C. 对角线互相平分 D. 邻边互相垂直

5. 关于�的一元二次方程�2 − 6� + � = 0 有实数根，则�的取值范围( )

A. � > 6 B. � < 6 C. � ≥ 9 D. � ≤ 9

6. 如图，△ ���和△ ���位似，且相似比为 2：3.则△ ���与△ ���

的面积比为( )

A. 2：3

B. 4：9
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C. 1：4

D. 4：3

7. 已知� ≠ 0，函数� = �� + 1 与� = �
�在同一个平面直角坐标系中的图象可能是( )

A. B.

C. D.

8. 如图，每个小正方形的边长均为 1，则下列图形中的三角形(阴影部分)与△ �1�1�1相似

的是( )

A. B. C. D.

二、填空题（本题共 10小题，共 40分）

9. 已知
�
� = 3

2，则
�

2�−� = ．

10. 某口罩厂八月份的口罩产量为 100 万只，由于市场需求量增加，十月份的产量增加到

121 万只，设九月、十月口罩产量的月平均增长率为�，则可列方程为 ．

11. 如图，菱形����的边长为 10��，其中对角线��的长为 16��，

则菱形����的面积为 ��2．

12. 若点�( − 3, �1)，�( − 1, �2)，�(3, �3)都在反比例函数� =− 2
�的图象上，则�1、�2、�3

的大小关系是 (用“<”连接)．
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13. 如图，在△ ���中，�� = ��，∠��� = 90°.按以下步骤作图：①分别以点�，�为圆心，

以大于
1
2 ��长为半径作弧，两弧交于点�，�；②作直线��；③以点�为圆心，以��为半径画

弧交直线��于点�；④连接��交��于点�.则∠��� =______．

14. 若�，�是方程�2 + 2022� − 2023 = 0 的两个实数根，则�2 + 2023� + � − ��的值

为 ．

15. 如图，正方形����是飞镖游戏板，对角线��，��相交于点�，

∠��� = 90°，任意投掷一个飞镖都落在游戏板上，则飞镖落在阴影部

分的概率为 ．

16. 如图，正比例函数� = �1�的图象与反比例函数� = �2
� 的图象交

于�，�两点，已知点�的横坐标为 1，当�1� < �2
� 时，�的取值范围

为 ．

17. 如图，线段�� = 1，点�是线段��的黄金分割点(�� > ��)，�1是线段��的黄金分割点

�1(��1 > �1�)，�2是线段��1的黄金分割点，以此类推…，则��� = ．

18. 如图，在菱形����中，�� = 3，∠��� = 120°，�为��

边上一动点，作�� ⊥ ��于点�，�� ⊥ ��于点�，当�� + ��

取得最小值时，�� = ．
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三、解答题（本题共 8小题，共 78分）

19. 解方程：

(1)�2 + 2� − 3 = 0；

(2)(� + 3)2 − 2(� + 3) = 0．

20. 某校为了提高食堂晚餐的就餐质量，在特色菜窗口新增四种菜品：�蔬菜，�凉拌菜，�

铁板烧烤，�红烧菜，为了解孩子们对这四种菜品的喜爱情况，随机抽取部分学生进行问卷

调查，并根据调查结果绘制了如下两幅不完整的统计图．

(1)本次调查中，共抽查了 名学生；

(2)补全条形统计图；

(3)初三一班随机抽取了两人，其中只有一人喜欢红烧菜的概率是多少？(要求画树状图或列

表求概率)

21. 简阳市南门的圣德寺塔又名“白塔”，是全国重点文物保护单位，某校九年级数学兴趣

小组想用直角三角板与皮尺测量“白塔”的高度.如图，让一名同学直立在点�处，手拿一块

直角三角板���放在头顶�上，∠��� = 30°，保持斜边��与地面��平行，延长��交��于点�，

另一同学沿着射线��的方向观察，刚好看到塔的顶端�点，这时用皮尺测得点�到塔底端的距

离��为 63 米，已知该同学的身高��为 1.5 米，求塔��的高度. (结果精确到 0.1 米， 3 ≈ 1.73)
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22. 如图，平行四边形����中，��平分∠���，�� = ��，延长��与��交于点�，连接��．

(1)求证：�� = ��；

(2)判断四边形����的形状，并证明你的结论．

23. 如图，在平面直角坐标系中，点�(4,1)，点�(�, − 2)在反比例函数� = �
�的图象上．

(1)求反比例函数的表达式；

(2)求△ ���的面积；

(3)在反比例函数� = �
�图象上是否存在点�，使△ ���的面积是△ ���面积的 2 倍，若存在，

求点�的坐标；若不存在，请说明理由．

24. 2022 年夏天，某地最高温度达到了 40.2℃，某电器城抓住这波“高温”大搞电器促销

活动销售某种空调，每台进价为 2500 元.调查发现，当销售价为 2900 元时，平均每天能售

出 8 台；而当销售价每降低 50 元时，平均每天能多售出 4 台，若设每台空调降价�元，平均

每天销售空调的数量为�台．

(1)求�与�的函数表达式；

(2)商场要想使这种空调的销售利润平均每天达到 5000 元，每台空调的定价应为多少元？

25. 如图，点�，�是反比例函数� = �
� (� > 0)上两点，点�位于点�右侧，若点�的坐标为(1,1)，

点�的横坐标为 2 + 3，过点�作��//�轴，过点�作��//�轴，��与��交于点�，连接��，
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过�作�轴的平行线，与��交于点�，连接��与��交于点�．

(1)求�的值，求点�的坐标，求直线��的表达式；

(2)求点�的坐标，根据坐标判断四边形����的形状，并说明理由；

(3)猜想∠���与∠���的关系，并证明你的猜想．

26. 如图，在矩形����中，�� = ���(� > �)，点�是��边上一动点(点�不与�，�重合)，

连接��，以��为边在直线��的右侧作矩形����，使得矩形����∽矩形����，��交直线��

于点�．

[尝试初探]

(1)在点�的运动过程中，△ ���与△ ���始终保持相似关系，请说明理由；

[深入探究]

(2)随着�点位置的变化，�点的位置也随之发生变化，当�，�，�共线时，连接��，求��，��，

��的数量关系；

[拓展延伸]

(3)连接��，��，当��的长度为�时，求��的最小值(用含�和�的代数式表示)．
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答案和解析

1.【答案】�

【解析】解：从上面看共有 3 列两层，从左到右第一列底层是一个正方形，第二列是两个正方形，

第三列上层是一个正方形．

故选：�．

找到从上面看所得到的图形即可，注意所有的看到的棱都应表现在俯视图中．

本题考查了三视图的知识，俯视图是从物体的上面看得到的视图．

2.【答案】�

【解析】解：一元二次方程�2 − 9 = 8�的一般形式�2 − 8� − 9 = 0，

其一次项系数−8，

所以一次项系数的一半为−4．

故选：�．

一元二次方程��2 + �� + � = 0(�, �, �是常数且� ≠ 0)的�、�、�分别是二次项系数、一次项系数、

常数项．

本题考查了一元二次方程的一般形式：��2 + �� + � = 0(�, �, �是常数且� ≠ 0)特别要注意� ≠ 0

的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中��2叫二次项，��叫一次项，�是常

数项．其中�，�，�分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

3.【答案】�

【解析】解：∵线段�、�、�、�是成比例线段，

∴ �
� = �

�，

∴ �2 = ��，

∵ � = 3，� = 12，

∴ �2 = 3 × 12 = 36，

∴ � = 6(负值舍去)．

故选：�．

根据线段�、�、�、�是成比例线段，得出
�
� = �

�，利用比例的基本性质得到�2 = ��，再把� = 3，� = 12
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代入计算即可．

此题考查了考查了比例线段的定义，注意�、�、�、�是成比例线段即
�
� = �

�，要理解各个字母的顺

序．

4.【答案】�

【解析】解：∵矩形的对角线互相平分且相等，邻边互相垂直，但矩形的对角线不一定垂直，

∴矩形不一定具有的是对角线互相垂直，

故选：�．

根据矩形的性质判断即可．

本题考查了矩形的性质，熟记矩形的性质是解题的关键．

5.【答案】�

【解析】解：根据题意得，� = ( − 6)2 − 4� ≥ 0，

解得� ≤ 9．

故选：�．

根据根的判别式的意义得到� = ( − 6)2 − 4� ≥ 0，然后解不等式即可．

本题考查了根的判别式：一元二次方程��2 + �� + � = 0(� ≠ 0)的根与� = �2 − 4��有如下关系：

当� > 0 时，方程有两个不相等的实数根；当� = 0 时，方程有两个相等的实数根；当� < 0 时，

方程无实数根．

6.【答案】�

【解析】解：∵△ ���和△ ���位似，且相似比为 2：3，

∴ ��：�� = 2：3，

∴△ ���与△ ���的面积比为：4：9．

故选：�．

根据位似三角形的性质得到��：�� = 2：3，再由相似三角形的面积之比等于相似比的平方解答．

本题考查了位似的相关知识，位似是相似的特殊形式，位似比等于相似比，其对应的面积比等于

相似比的平方．
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7.【答案】�

【解析】解：�、函数� = �� + 1 的图象经过一、三象限可知� > 0，反比例函数� = �
�的图象分布

在一、三象限� > 0，两结论一致，符合题意；

B、由一次函数的图象可知� < 0，由反比例函数的图象可知� > 0，两结论矛盾，不符合题意；

C、由一次函数的图象可知� > 0，由反比例函数的图象可知� < 0，两结论矛盾，不符合题意；

D、函数� = �� + 1 与�轴的交点为(0,1)，与�选项中函数图象与�轴的交点为(0, − 1)矛盾，不符

合题意．

故选：�．

根据一次函数与反比例函数的性质逐一分析即可．

本题主要考查的是一次函数和反比例函数的图象的性质，掌握一次函数和反比例函数的图象的性

质是解题的关键．

8.【答案】�

【解析】解：因为△ �1�1�1中有一个角是 135°，四个选项的三角形中，有 135°角的三角形只有�

选项的三角形，

且夹 135°角的两边的比相等：
1
2 = 2

2
，

因此满足了两边对应成比例且夹角相等．

故选：�．

根据相似三角形的判定方法一一判断即可．

本题考查相似三角形的性质，解题的关键是学会利用数形结合的思想解决问题，属于中考常考题

型．

9.【答案】2

【解析】解：因为
�
� = 3

2，

所以� = 3�
2 ，

所以
�

2�−� = �
2�−3�

2
= �

1
2�

= 2．

故答案为：2．

利用比例的性质解答即可．
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本题考查了比例的性质，熟练掌握比例的性质是解题的关键．比例的性质：内项之积等于外项之

积．

10.【答案】100(1 + �)2 = 121

【解析】解：根据题意得：100(1 + �)2 = 121．

故答案为：100(1 + �)2 = 121．

利用该口罩厂十月份的产量=该口罩厂八月份的产量× (1 +九月、十月口罩产量的月平均增长率)2，

即可得出关于�的一元二次方程，此题得解．

本题考查了由实际问题抽象出一元二次方程，找准等量关系，正确列出一元二次方程是解题的关

键．

11.【答案】96

【解析】解：∵四边形����是菱形，

∴ �� = �� = 8��，�� ⊥ ��，

∴ �� = ��2 − ��2 = 100 − 64 = 6(��)，

∴ �� = 12��，

∴菱形����的面积= ��×��
2 = 16×12

2 = 96(��2)，

故答案为：96．

由菱形的性质可得�� = �� = 8��，�� ⊥ ��，由勾股定理可求��的长，即可求解．

本题考查了菱形的性质，勾股定理，掌握菱形的对角线互相垂直平分是解题的关键．

12.【答案】�3 < �1 < �2

【解析】解：∵ � =− 2
�中．� =− 2 < 0，

∴图象在第二，四象限，在每个象限内，�随�的增大而增大，

∵点�( − 3, �1)，�( − 1, �2)，�(3, �3)都在反比例函数� =− 2
�的图象上，

∴ �3 < �1 < �2，

故答案为：�3 < �1 < �2．

先根据反比例函数中� =− 2 < 0 判断出函数图象所在的象限及增减性，再根据各点横坐标的特点

即可得出结论．
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此题考查的是反比例函数图象上点的坐标特点及平面直角坐标系中各象限内点的坐标特点，比较

简单．

13.【答案】75°

【解析】解：连接��，如图，

由作法得��垂直平分��，

∴ �� = ��，

∵ �� = ��，

∴ �� = �� = ��，

∴△ ���为等边三角形，

∴ ∠��� = 60°，

∵ �� = ��，∠��� = 90°，

∴ ∠��� = 45°，

∴ ∠��� = 180° − ∠��� − ∠��� = 180° − 60° − 45° = 75°．

故答案为：75°．

连接��，如图，由作法得��垂直平分��，根据线段垂直平分线的性质可证明△ ���为等边三角

形，则∠��� = 60°，然后根据三角形内角和可计算出∠���的度数．

本题考查了作图−复杂作图：解决此类题目的关键是熟悉基本几何图形的性质，结合几何图形的

基本性质把复杂作图拆解成基本作图，逐步操作．也考查了线段垂直平分线的性质和等腰直角三

角形的性质．

14.【答案】解：(1)�2 + 2� − 3 = 0，

(� + 3)(� − 1) = 0，

� + 3 = 0 或� − 1 = 0，

解得：�1 =− 3，�2 = 1；

(2)(� + 3)2 − 2(� + 3) = 0，

(� + 3)(� + 3 − 2) = 0，

� + 3 = 0 或� + 3 − 2 = 0，

解得：�1 =− 3，�2 =− 1．
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【解析】(1)先把方程的左边分解因式，即可得出两个一元一次方程，再求出方程的解即可；

(2)先把方程的左边分解因式，即可得出两个一元一次方程，再求出方程的解即可．

本题考查了解一元二次方程，能把一元二次方程转化成一元一次方程是解此题的关键．

15.【答案】40

【解析】解：(1)本次调查中，共抽查的学生人数为：16 ÷ 40% = 40(名)，

故答案为：40；

(2)喜爱�的人数为：40 − 6 − 16 − 8 = 10(名)，

补全条形统计图如下：

(3)画树状图如下：

共有 16 种等可能的结果，其中只有一人喜欢红烧菜的结果有 6 种，

∴其中只有一人喜欢红烧菜的概率为
6

16 = 3
8．

(1)由喜欢�的人数除以所占百分比即可；

(2)求出喜欢�的人数，补全条形统计图即可；

(3)画树状图，共有 16 种等可能的结果，其中只有一人喜欢红烧菜的结果有 6 种，再由概率公式

求解即可．

此题考查的是用树状图法求概率以及条形统计图和扇形统计图．树状图法可以不重复不遗漏的列

出所有可能的结果，适合于两步或两步以上完成的事件；用到的知识点为：概率=所求情况数与

总情况数之比．
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16.【答案】解：在�� △ ���中，�� = �� = 63 米，∠��� = 30°，

∴ �� = �� × tan∠��� = 63 × 3
3 = 21 3米，

∴ �� = �� + �� = �� + �� ≈ 36.33 ≈ 36.3 米，

∴塔��的高度约为 36.3 米．

【解析】根据 30°的正切函数求解．

本题考查了直角三角形的应用，理解三角形函数的意义是解题的关键．

17.【答案】(1)证明：∵四边形����是平行四边形，

∴ �� = ��，��//��，

∵ ��//��，

∴ ∠��� = ∠���，

在△ ���和△ ���中，

∠��� = ∠���
∠��� = ∠���
�� = ��

，

∴△ ���≌△ ���(���)，

∴ �� = ��，

又∵ �� = ��，

∴ �� = ��；

(2)解：四边形����是菱形，理由如下：

∵ �� = ��，��//��，

∴四边形����是平行四边形，

∵ ��平分∠���，

∴ ∠��� = ∠���，

∴ ∠��� = ∠���，

∴ �� = ��，

∴四边形����是菱形．

【解析】(1)由“���”可证△ ���≌△ ���，可得�� = �� = ��；

(2)先证四边形����是平行四边形，由角平分线的性质可得∠��� = ∠��� = ∠���，可得�� = ��，

即可求解．
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本题考查了平行四边形的性质，菱形的判定，全等三角形的判定和性质，灵活运用这些性质解决

问题是解题的关键．

18.【答案】解：(1)把�(4,1)代入� = �
�，可得� = 4 × 1 = 4，

∴反比例函数的解析式为� = 4
�；

(2)把点�(�, − 2)代入� = 4
�，可得� =− 2，

∴ �( − 2, − 2)．

设直线��为� = �� + �，

把�(4,1)，�( − 2, − 2)代入� = �� + �，可得
4� + � = 1
−2� + � =− 2，

解得
� = 1

2
� =− 1

，

∴一次函数的解析式为� = 1
2 � − 1，

令� = 0，则� =− 1，

∴ �(0, − 1)，

∴△ ���的面积= 1
2 × 1 × (4 + 2) = 3；

(3)存在，

∵△ ���的面积是△ ���面积的 2 倍，

∴直线��向上平移 2 个单位或向下平移 2 个单位，所得的直线与反比例函数� = �
�的图象的交点即

为�点，

∵直线��为� = 1
2 � − 1，

∴向上平移 2 个单位得到� = 1
2 � + 1，

由
� = 1

2 � + 1

� = 4
�

解得
� =− 4
� =− 1或

� = 2
� = 2；

向下平移 2 个单位得到� = 1
2 � − 3，

由
� = 1

2 � − 3

� = 4
�

解得
� = 3 − 17

� =− 3+ 17
2

或
� = 3 + 17

� = 17−3
2

，

∴ �点坐标为( − 4, − 1)或(2,2)或(3 − 17, − 3+ 17
2 )或(3 + 17, 17−3

2 ).
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【解析】(1)利用待定系数法，即可得到反比例函数的解析式；

(2)利用待定系数法求得直线��的解析式，即可求得�(0, − 1)，即可得出△ ���的面积= 1
2 × 1 ×

(4 + 2) = 3；

(3)直线��向上平移 2 个单位或向下平移 2 个单位，所得的直线与反比例函数� = �
�的图象的交点

即为�点．

本题考查了待定系数法求反比例函数的解析式，反比例函数图象上点的坐标特征，三角形面积，

反比例函数与一次函数图象的交点坐标满足两函数解析式是解题的关键．

19.【答案】2024

【解析】解：∵ �，�是方程�2 + 2022� − 2023 = 0 的两个实数根，

∴ �2 + 2022� = 2023，� + � =− 2022，�� =− 2023，

∴ �2 + 2023� + � − ��

= �2 + 2022� + � + � − ��

= 2023 − 2022 − ( − 2023)

= 2024．

故答案为：2024．

利用根与系数的关系，求出�2 + 2022� = 2023，� + � =− 2022，�� =− 2023，再代入计算即可

求解．

此题主要考查了根与系数的关系，解答的关键是由根与系数的关系得出� + �，��的值．

20.【答案】
1
4

【解析】解：观察图形可知，△ ���的面积=△ ���的面积，则阴影部分的面积=正方形����面

积的
1
4，

故飞镖落在阴影部分的概率为
1
4．

故答案为：
1
4．

根据几何概率的求法：飞镖落在阴影部分的概率就是阴影区域的面积与总面积的比值．

本题考查几何概率的求法：首先根据题意将代数关系用面积表示出来，一般用阴影区域表示所求
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事件(�)；然后计算阴影区域的面积在总面积中占的比例，这个比例即事件(�)发生的概率．

21.【答案】−1 < � < 0 或� > 1

【解析】解：∵正比例函数与反比例函数的图象均关于原点对称，点�的横

坐标为 1，

∴点�的横坐标为−1．

∵由函数图象可知，当−1 < � < 0 或� > 1 时，正比例函数的图象在反比例

函数图象的下方，

∴当�1� < �2
� 时，�的取值范围为−1 < � < 0 或� > 1．

故答案为：−1 < � < 0 或� > 1．

根据反比例函数图象的特点得出�点横坐标，再利用函数图象可直接得出结论．

本题考查的是反比例函数与正比例函数的交点问题，能利用函数图象直接得出不等式的解集是解

答此题的关键．

22.【答案】( 5−1
2 )�+1

【解析】解：根据题意有，

�� = 5−1
2 �� = 5−1

2 × 1 = 5−1
2

；

��1 = 5−1
2 �� = 5−1

2 × 5−1
2 = ( 5−1

2 )2；

��2 = 5−1
2 ��1 = 5−1

2 × ( 5−1
2 )2 = ( 5−1

2 )3；

��3 = 5−1
2 ��2 = 5−1

2 × ( 5−1
2 )3 = ( 5−1

2 )4；

……，

��� = 5−1
2 ���−1 = 5−1

2 × ( 5−1
2 )� = ( 5−1

2 )�+1．

故答案为：( 5−1
2 )�+1．

根据黄金分割特点，逐一求出��，��1，��2，��3，. . .，找出其规律，再求���即可．

本题考查了黄金分割，熟练掌握黄金分割点的数值是解本题的关键，综合性较强，难度适中．

23.【答案】3 3
4
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【解析】解：在��的下方作射线��，使得∠��� = ���，过点�作

�� ⊥ ��于点�．

∵ �� ⊥ ��，�� ⊥ ��，∠��� = ∠���，

∴ �� = ��，

∵四边形����是菱形，

∴ �� ⊥ ��，

∵ �� ⊥ ��，

∴ ∠��� = ∠��� = ∠��� = 90°，

∴四边形����是矩形，

∴ �� = ��，

∴ �� + �� = �� + ��，

∴当�，�，�共线时，�� + ��的值最小，

∵ ��//��，∠��� = 120°，

∴ ∠��� = 180° − 120° = 60°，

∴ ∠��� = ∠��� = ∠��� = 30°，

∴ ∠��� = 60°，

∵ �� = �� = 3，

∴ �� = �� ⋅ ���30° = 3
2，

∴ �� + ��的最小值= �� ⋅ ���60° = 3 3
4
．

在��的下方作射线��，使得∠��� = ���，过点�作�� ⊥ ��于点�.证明�� = ��，�� = ��，推

出�� + �� = �� + ��，当�，�，�共线时，�� + ��的值最小．

本题考查轴对称最短问题，菱形的性质，矩形的判定和性质，垂线段最短等知识，解题的关键是

学会用转化的思想思考问题，属于中考常考题型．

24.【答案】解：(1)依题意得：� = 8 + 4 × �
50，

即� = 2
25 � + 8，

答：�与�的函数表达式为� = 2
25 � + 8；

(2)依题意得：(2900 − � − 2500)( 2
25 � + 8) = 5000，
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整理得：�2 − 300� + 22500 = 0，

解得：�1 = �2 = 150，

∴ 2900 − � = 2900 − 150 = 2750．

答：每台冰箱的定价应为 2750 元．

【解析】(1)利用销售数量= 8 + 4 × 降低的价格

50
，即可得出�与�的函数表达式；

(2)利用商场销售这种冰箱每天获得的利润=每台冰箱的销售利润×平均每天的销售数量，列出一

元二次方程，解之即可得出�的值，即可解决问题．

本题考查了一元二次方程的应用以及一次函数的应用，解题的关键是：(1)根据各数量之间的关系，

找出�与�的函数表达式；(2)找准等量关系，正确列出一元二次方程．

25.【答案】解：(1)将点�的坐标代入反比例函数的表达式得：1 = �
1，

解得：� = 1，

则反比例函数的表达式为：� = 1
�，

将点�横坐标为 2 + 3代入上式并解得：� = 2 − 3，

故点�的坐标为：(2 + 3, 2 − 3)，

∵ ��//�轴，��//�轴，

则点�的坐标为(2 + 3, 1)，

设直线��的表达式为：� = �'�，

将点�的坐标代入上式并解得：�' = 2 − 3，

故直线��的表达式为：� = (2 − 3)�；

(2)四边形����为矩形，理由：

当� = 2 − 3时，即� = (2 − 3)� = 2 − 3，

解得：� = 1，即点�(1,2 − 3)；

∵点�的纵坐标和点�的纵坐标相同，故 BD//�轴//��，

∵ �� = 2 + 3 − 1 = 3 + 1 = ��，

∴四边形����为平行四边形，

∵ ��//�轴，��//�轴，则∠��� = 90°，

∴四边形����为矩形；
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(3)∠��� = 1
2 ∠���，理由：

由点�的坐标知，�� = 2，

由点�、�的坐标得，�� = (2 + 3 − 1)2 + (2 − 3 − 1)2 = 2 2 = 2��，

则�� = ��，

∴ ∠��� = ∠���，

∵四边形����为矩形，则∠��� = ∠��� + ∠��� = 2∠���，

∴ ∠��� = 2∠���，

∵ ��//�轴，

∴ ∠��� = ∠���，

∴ ∠��� = 1
2 ∠���．

【解析】(1)用待定系数法求出反比例函数表达式，进而求解；

(2)先证明四边形����为平行四边形，再证明∠��� = 90°，即可求解；

(3)证明�� = ��，进而求解．

本题考查了反比例函数综合运用，主要考查了待定系数法求函数解析式，矩形的性质，勾股定理，

综合性较强，难度较大．

26.【答案】解：(1) ∵矩形����∽矩形����，

∴ ��
�� = ��

��，∠��� = ∠��� = 90°，

∴ ∠��� − ∠��� = ∠��� − ∠���，

∴ ∠��� = ∠���，

∴△ ���∽△ ���；

(2)如图 1，
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作�� ⊥ ��交��的延长线于�，连接��，

∵四边形����是矩形，四边形����是矩形，

∴ ��//��，∠� = ∠��� = 90°，∠��� = ∠���，

∴ ∠��� = ∠���，∠��� + ∠��� = 90°，∠��� + ∠��� = 90°，

∴ ∠��� = ∠��� = ∠���，

∵ ∠� = ∠�，∠� = ∠� = 90°，�� = �� = ��，

∴△ ���∽���，△ ���≌△ ���(���)，

∴ ��
�� = ��

�� = �，�� = ��，

∴ �� = �� = ��，

∴ ��
�� = �，

∴ �� = ���，

∵ tan∠��� = ��
�� = ��

�� = ��
�� = 1

�，

∴ �� = 1
� ��，

∴ ��2 = �� ⋅ ��；

(3)如图 2，
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作�� ⊥ ��于�，

由上可知，�� = ��，��
�� = ��

�� = 1
�，

∴ ��
�� = 1

�，

∴点�在直线��上运动，且 tan∠��� = �，

作��' ⊥ ��于�'，

在�� △ ���'中，sin∠���' = sin∠��� = �2+1
�2+1

，�� = �� = �，

∴ ��' = �2+1
�2+1 �，

∴ ��的最小值为 �2+1
�2+1 �.

【解析】(1)由∠��� = ∠��� = 90°得出∠��� = ∠���，进一步得出结果；

(2)作�� ⊥ ��交��的延长线于�，连接��，可证得△ ���∽���，△ ���≌△ ���，进而得出�� =

�� = ��，从而表示出��和��，进而得出结果；

(3)作�� ⊥ ��于�，由(2)得出�� = ��，从而
��
�� = ��

�� = 1
�，从而

��
�� = 1

�，点�在直线��上运动，

且 tan∠��� = �，作��' ⊥ ��于�'，解�� △ ���'得出结果．

本题考查了矩形的性质，相似三角形的判定和性质，解直角三角形等知识，解决问题的关键是作

辅助线，构造相似三角形
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